

## 第七课、怎样脱离罪？

经文：林前1：23-25

我们有罪，怎样脱离罪呢？人用不同的方法，例如：善行，苦修(人的智慧)等来脱离罪，但上帝却用一个人认为愚拙的方法，那就是十字架的方法来叫人脱离罪。怎么说？圣经如此说：“我们却是传钉十字架的基督，在犹太人为绊脚石，在外邦人为愚拙；但在那蒙召的，无论是犹太人、希利尼人，基督总为上帝的能力，上帝的智慧。因上帝的愚拙总比人智慧，上帝的软弱总比人强壮。”（林前1：23-25）

### 一. 十字架的来源

#### 1. 罗马人使用

十字架原是罗马人用来惩罚那些犯了重罪之犯人用的。其残酷和可怕程度可以从罗马人使用这刑具的态度看出。罗马人从来没有把十字架用在自己的公民上，由此可见他们也觉得用在自己的公民身上是残忍的。他们只把十字架这刑具用在外族人的身上，而且是罪大恶极的外族才会被钉在十字架上。一般上，当一个人被钉在十字架上的时候，会被安置在高处，通常是城外的一座高山，目的是借以示众，作警惕作用，叫百姓以后不要不犯同样的罪行。

#### 2. 十字架～慢性的死亡

十字架有什么可怕呢？十字架可怕在于它是一种慢性死亡的刑具。它是一种延长时间，虐待犯人的惩罚方法。所有刑具中，十字架是最残酷的刑具之一。我们所熟悉的刑具都是惩罚时间比较短，比较“仁慈”的刑具。例如：（1）绞刑。不要以为绞刑是用绳子慢慢的把一个人吊死，它是快速进行的。脚下的板一打开，颈项被绳子一勒，很快就断气了。（2）坐电椅。坐电椅的速度也很快，电钮一开动，人在电压下很快心脏就停顿，死亡就临到。（3）斩头。斩头的死刑也是很快，刽子手的大刀一挥，犯人的头颅就搬家了。规矩上是，如果刽子手失手，犯人不死，要放过他。（4）枪毙。中国大陆的死刑是用枪毙。枪毙执法的时间也非常的快。“碰”一声，囚犯就倒地身亡。

十字架的死可不是这样的。十字架的死是慢性的。耶稣被钉在十字架上至少是六个小时后才死去，有的犯人是一天，两天，甚至三天后才死去。这是很虐待性的一种死刑刑具。

### 3. 钉十字架的可怕

十字架的可怕，不是只是以上所讲的时间很长。十字架的可怕是因为其过程更是可怕。一个人被钉十字架前要被鞭打到遍体鳞伤作为开始。耶稣被鞭打的时候，还不是用普通的鞭来鞭打。耶稣被鞭打的鞭是由多条的线绳或皮带所组成，每条之尾端系有金属小块或动物的骨片。难怪耶稣被鞭打后，圣经说他「如同扶犁的在他背上扶犁而耕，耕的犁沟甚长。」（诗129：3）耕田中，牛拉着犁，犁经过的地方，土就翻过来。耶稣的被打的时候，身体上的皮肉也是如此受苦待。

一个人被钉十字架的人，被鞭打后，还要背着自己沉重的十字架往城外的高处行。因为耶稣受到过重的鞭打，所以圣经说，他根本就无法背着他的十字架到目的地，故在半途的时候，罗马兵丁强迫一个古利奈人西门来为耶稣背十字架（路23：26）。

到了钉十字架的高山，犯人就被推倒在十架上。先是双手被钉。你被针刺过吗？疼痛吗？耶稣被钉十字架的时候，所用的钉子更加粗大，而且被钉的时候肯定没有打麻醉剂。你可以想象吗，当兵丁拿起钉子对准耶稣的手，那一刻，他的感觉会是如何的呢？肯定钉下去的那一时刻，那种疼痛是难以形容的。钉了双手后，就是双脚。双脚的骨头更加硬，相信痛苦更是加倍。

钉好十字架后，不是休息，而是十字架要被竖立起来。当竖立的十字架掉进已挖掘好的洞口时，体重拉着每一个伤口，那种感觉不知有多难忍受。如此一个犯人要在十字架上，流血，暴晒及口渴直到死的一刻，是多么的残忍。

### 4. 十字架意义的改变

本来这样残酷的死刑工具应当用在最可恶的人身上，但在历史上却有一位最无辜的人死在这十字架上。他就是耶稣，也因为这位无辜的耶稣死在十字架上，从今以后十字架的意义改变了。十字架从残忍变成可爱，从惩罚变成一个拯救的记号。今天我们看到礼拜堂里外都有十字架；基督徒、甚至一些非基督徒（明星）也喜欢身上带有十字架的项链；世界上有红十字会的组织（受回教影响的国家用红色的新月，红色代表耶稣的血，只是用在月亮的标志上是有不妥之处）；我们受伤的时候寻找十字药箱，这些都表示十字架的意义在历史中改变了。今天当我们选什么装饰挂在我们的项链上的时候，为什么不选绞刑的绳子、电椅、巴冷刀或是枪毙的枪支呢？这些不是比十字架“仁慈”吗？我们却选用十字架，是因为十字架的意义改变了。十字架意义的改变证明耶稣为人类死是一个确实的事。

耶稣为什么需要为我们人类死？这与我们开始所说人如何脱离罪的方法有关。耶稣为我们死，是上帝解决我们罪的方法。

## 二. 义与爱的汇合

### 1. 上帝的爱与义之本性

为什么耶稣需要为我们钉十字架来解决我们的罪。原来上帝是公义而又是慈爱的。如果上帝只是单有公义，那么耶稣实在不需要为我们死，因为我们有罪，因罪受惩罚，受报应是合理的。转过来，如果上帝只有慈爱而没有公义，那么耶稣也不需要为我们死，因为，他大可以不需顾及到他的圣洁，让所有犯罪的人进他的天国，这包括魔鬼、暴君和世界上一切作恶的人。可是上帝在他的本性上有慈爱又有公义。祂一边爱我们，但另一边他厌恶我们的罪。祂如何在这两者中：在爱和对我们有要求下能义和爱都得到满足呢？上帝用的方法就是让耶稣为我们死在十字架上，如此就能满足了上帝对我们的爱和公义的要求。因为耶稣的死代表上帝对我们最大的爱：你我不必死了，耶稣取代我们死；耶稣的死也代表上帝公义的看重，对罪不马虎的处理。耶稣的死满足了上帝在我们身上爱与义的要求。上帝的义和爱在十字架上汇合了。

### 2. 一个故事的启发

如何明白上帝处理我们的罪，同时又表示深爱我们的道理？以下的例证可以让我们更明白些：

有一个打铁的铁匠，他妻子年轻就早逝，留下一名独生女。铁匠因为只有这么一个女儿，所以疼爱有加，同时也严厉管教，目的是希望她将来长大成人后，能出人头地，为母亲争光。所以铁匠告诉他们女儿，绝不可染上任何的恶习，特别是偷窃的行为。如果被抓到，就会用红热的铁块熨在她的手上以作为惩罚。

一天这女儿，经不起试探，偷了东西。不幸的也被她的父亲发现。父亲说过的话不能失言，做错，当然需要受惩罚。现在父亲在执行惩罚的时候，带来了一个矛盾。管教嘛，这是唯一的女儿，非常心疼；不管教嘛？孩子学不会人生重要的功课。怎么办？

最后，铁匠还是把他的女儿，拉到烧铁的火炉旁。女儿看见父亲的决心，知道父亲是认真的对待罪行，只好闭上眼睛接受惩罚。铁匠一手握着钳子挟著红热的铁块，另一只手握着孩子的手，就把通红铁块往下一按，焦味与烟务上腾。这时铁匠的女儿觉得十分的奇怪，为什么她的手一点疼痛也没有。她赶快睁开眼睛，看到父亲满脸皆是汗，再看看父亲的手，原来父亲把红热的铁块烧在自己的手上。女儿知道父亲这样作是爱她，同时也知道父亲对罪看的非常严厉。女儿即刻抱着父亲大哭，说：「爸，我以后再不敢偷窃了！」

结语：天父也是这样的爱我们，我们本来应当为我们自己的罪受惩罚，但上帝把刑罚放在自己的身上，就是耶稣为我们的罪钉死在十字架上来赦免我们。他因为这样作，决绝了我们罪的问题，同时对我们表示了至深的爱。今天当我们看到十字架的时候，它就提醒我们上帝处置我们罪恶的所使用之伟大与智慧方法。你是否今天愿意离开你的罪恶，欣然的接受祂的赦免？